

# 中国印尼管理协会在线论坛“了解印尼穆斯林文化”

【本报讯】2021年3月13日(星期六)上午9时,中国印尼管理协会(CIMA)主办线上视频座谈会跨文化对话系列之一“了解印尼穆斯林文化”。宗教部长雅克特·乔利·库马斯(Yaqut Cholil Qoumas)、印尼驻中国和蒙古大使周浩黎(Djauhari Oratman-gun)、中国贸促会商业分会秘书长杰克·姚、Mark Plus, Inc 创始人兼董事长以及CIMA的联合创始人何尔玛宛(Hermawan Kartajaya)、中国印尼管理协会(CIMA)主席阿里夫·哈索诺(Arief Harsono)等参加座谈会并致词。

印尼和中国的双边关系不仅体现在政治和经济合作上,而且体现在社会文化合作上。尽管有着截然不同的文化,但占穆斯林人口最多的印尼乃能与中国合作。

宗教部长雅克特说,“尽管印度尼西亚的穆

斯林人口占多数,但大多数人持温和立场,并同意该国的意识形态,即多达81.6%的印尼穆斯林同意建国五项原则(班查西拉),这是确保国家完整的基本依据。”

中国印尼管理协会(CIMA)主席阿里夫说,“印尼与中国的合作已经进行了70多年。而且,一些历史证据表明,印尼华人已经在印尼落地生根,成为印尼民族的一部分。印尼与中国

力通过经济对话和跨文化贸易来改善友好关系。成



宗教部长雅克特(左下一)、周浩黎大使、余世甘、何玛宛(右下左一)阿里夫在视频会上致词

立CIMA的目的是加强印尼与中国之间的关系,以发展成为建立亚洲繁荣的伙伴关系。在疫情大流行期间,两国在经济领域的合作得到加强,证明了两国之间的密切外交关系。

据说中国将在2020年成为印尼最大的投资国之一,投资额将达到48亿美元。同时,贸易额达到789亿美元。”

阿里夫最后说,此外,印尼和中国还将在技术方

面进行合作。随着2020年东盟数字经济合作年的实施,与中国的合作有望进一步鼓励印尼和东南亚电子商务的发展。

周浩黎大使表示:“中国和印度尼西亚的目标是为人类分享未来,这反映在疫苗分配方面的合作,对气候变化的贡

献、对人工智能(AI)、区块链和互联网等技术的投资。”

杰克·姚秘书长说,印尼和中国之间的文化对话可以加强两国之间的友谊。他预测,印尼和

中国之间的外交关系将会增强,特别是在经济方面。

前国营企业部长余世甘说,“在印尼,有部分中国人对中国人仍然存在负面观,这是中国政治制度的影响,但中国民众不必担心,因为本国的穆斯林非常宽容。因此,我们必须共同努力,促相互沟通,消除两国民众之间的错误理解。”

何尔玛宛表示,相互了解印尼和中国两国的社会文化非常重要。了解一个国家的文化可以加强国家之间的外交关系和民间的来往。

他说,“我希望CIMA可以成为更好地了解两国文化的媒介平台。了解一种文化的社会文化非常重要。在我们了解了一个国家的社会文化之后,我们可以更好地了解适用于该国家的法律和政治。”

本报记者明光报道

## 泗水与玛琅市狮子会联合开展慈善福利活动



泗水和玛琅狮子会成员和儿童们合影

【本报泗水讯】2021年3月11日(星期四),泗水市6个狮子会与玛琅市2个狮子会共同促成 Childhood Cancer Awareness 纲领,联合进行福利活动,在“关注儿童癌症基金会(YPKAI)”属下 Rumah Singgah 居住处,捐赠礼包,包括牛

奶、故事书及玩偶。一行人的到来,受到基金负责人李斯及儿童们的热烈欢迎,会上,并安排了活动节目如向儿童们讲故事,及泗水及玛琅狮子会领导象征性分发礼包。

筹委爱菲(Evy Indrijani Noor)表示,这次两地狮子

会联合做社会福利服务旨在分享爱。因此,住在这”Rumah Singgah“中的儿童和家庭对生活充满热情和乐观。我们的礼物包括牛奶、玩偶和书籍、大米、食用油和必需品。希望这份礼包将是一种爱的祝福。

基金会负责人李斯表



在聆听讲故事

示,感谢狮子会的捐赠。她说,“我们非常感谢,希望将来,狮子会成员能够再次来这里探望癌症的儿童们。”

基金会的 Rumah Singgah 的居民之一,泗水 Klakah Rejo 1 国小 3 年级学生阿比(Abi Pratama)说,“狮子会的到来令他和他的朋友们感到很高

兴,他对此感到满意。”阿比(Abi)是托希尔(Tohir)和阿古斯蒂娜(Agutina)的长子,患有白血病,并且从2年前开始接受化疗。

阿古斯蒂娜本人承认自己感到痛心,孩子遭受的痛苦。此外,她的孩子阿比必须服用很多药物,

社会保障署(BPJS)不能负担。这对她很吃力,阿比必须服用一枚价值Rp.65,000,- 盾的药,价格昂贵。她说,由于BPJS不能承担,这药必须自己买。她本身没有工作,是家庭主妇,而且她的丈夫只是位建筑工人。(ANto tse/HK)



爱菲象征性分发礼包



泗水和玛琅狮子会各领导分发故事书和牛奶



阿古斯蒂娜和她的儿子阿比

## 适合穆斯林游客造访的地方:台湾



经清真认证的台湾咸酥鸡

印尼的穆斯林朋友们,您是否已经规划好疫情过后的出国旅游清单?有个地方,距离印尼直飞单程只要五小时,被公认为防疫最成功的地区之一、风景秀丽、人民无比友

善、美食佳肴更是举世闻名,更重要的是,这个地方曾荣获为全球穆斯林旅游指数(Global Muslim Travel Index; GMTI)第3名,该地各方面积极推动各项清真认证,全力打造穆斯林友善

环境。猜到了吗?这个地方就是台湾。

### 去哪里玩?

台湾的好山好水就算玩一整年也玩不完,许多旅游资讯在网路,“台湾观光局”网站及各大旅行社都找得到,而穆斯林友善旅游环境更是台湾的一大卖点。你可以下载由印尼在台留学生开发的“Taiwan Halal”APP,直接用手机查询友善穆斯林的旅游资讯,包含各地旅游景点、礼拜场所、餐饮、商店、旅馆、祈祷室的所在位置、联络电话等,替旅客做了完整规画,是穆斯林到台湾旅游的必备重要资讯工具。而目前在台湾风景区、机场、火车站及许多重要观光景点如日月潭、阿里山、故宫等,都已经设

有祈祷室,方便穆斯林朋友进行每日功课,承揽穆斯林旅游团的游览车业者更贴心规划了男女区隔的乘车空间,让穆斯林朋友可以尽情畅游台湾!

### 吃什么、住哪里好呢?

“台湾观光局”自2012年起便与认证机构合作,举办多次穆斯林餐旅认证说明会,并针对台湾餐饮业颁发“清真餐饮认证”标章及“Muslim Friendly Restaurant 餐饮认证”标章。许多台湾的饭店业者也取得友善穆斯林的相关认证,让穆斯林朋友在选择下榻饭店时无需烦恼。根据统计,截至2021年3月为止,全台已有276家清真餐厅、穆斯林友善餐厅及旅馆,从五星级饭店、休

闲农场到街边小吃都囊括其中。就连台湾著名的小吃咸酥鸡,都有业者使用取得清真认证的生鲜鸡肉,更不用说在台湾为数众多的清真牛肉面馆及各式餐厅,让穆斯林朋友可以放心地从早吃到晚。

### 不小心生病了怎么办?

台湾许多医疗院所都已取得“Muslim Friendly Environment 穆斯林友善环境”认证,其中台北市卫生局更推动“穆斯林友善医疗环境”政策,获认证的院所医疗服务采男女区隔就诊方式,且女性穆斯林病患将仅由女性医护人员看诊。许多医院更设计出多样清真饮食选择,甚至在院内设立清真认证的饮食自动贩卖机,并办理各式

教育训练让医护人员更了解穆斯林文化、饮食生活习惯,提升接待穆斯林患者的医疗服务品质。

### 到哪里做礼拜?

台湾共有10间清真寺,北中南东各大城市都有适合穆斯林礼拜的场所,主要景点及公共设施、百货公司、购物中心也积极设置祈祷室。其中位处台北市精华地段的台北清真寺为知名台湾建筑师的作品,外侧的两座唤拜塔楼高逾20公尺,建筑壮观宏伟,是在台穆斯林礼拜的重要场所。

心动了吗?台湾持续打造适合穆斯林旅游的友善环境,绝对是穆斯林朋友的出国旅游首选。疫情过后,就来趟惬意的清真台湾之旅吧!